Памятка
Уважаемые родители!
[bookmark: _GoBack]Завершается 2021/2022 учебный год. Впереди летние каникулы, которые начинаются 1 июля и заканчиваются 31 августа 2022 года. Летние каникулы – это не только пора отдыха, занятий любимым делом, но и время помощи родителям в ведении домашнего хозяйства, время оздоровления.
Мы надеемся, что Вы успешно справитесь с поставленными задачами на этот период, поможете детям с пользой провести каникулярное время.
Напоминаем Вам, что в соответствии с «Семейным кодексом РФ» ст. 63 «Права и обязанности родителей по воспитанию и образованию детей» и Законом РФ «Об образовании» ст.52 «Права и обязанности родителей (законных представителей)» Вы несете ответственность за их воспитание, сохранность жизни и здоровья.
Просим Вас взять на особый контроль:
-занятость детей в каникулярное время;
-соблюдение режима дня и санитарно-эпидемиологических правил, правил поведения и техники безопасности на улице, транспорте, при высоких температурах, во время проведения работ, мероприятий, в быту;
-соблюдать все меры предосторожности в зонах отдыха, у водоемов, в лесных массивах, сетью Интернет;
-категорически запрещено употребление алкоголя, наркотических и психоактивных веществ, курение, в том числе электронных сигарет;
-поведение детей при чрезвычайных ситуациях (пожаре,  террористических актах).
От всей души поздравляем Вас с окончанием учебного года! Желаем Вам семейного счастья и благополучия, здоровья, успехов во всех Ваших делах!
Хороших летних каникул!
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